

# Судакские ВЕСТИ

WWW.VESTI-SUDAK.RU

## «РОССИЯ. СВОИХ НЕ БРОСАЕМ»



28 февраля в Судакском историческом музее (бывшем особняке Функа) открылась выставка «Россия. Своих не бросаем», посвященная героям специальной военной операции, проводимой на территории Украины.

В музейной экспозиции представлены предметы экипировки и оружия российских солдат, в настоящее время используемого на фронте. Как отметила директор музея-заповедника «Судакская крепость» Светлана Емец, зал для экспозиции был выбран не случайно – здесь же размещены экспонаты, посвященные Великой Отечественной войне. Работники музея, таким образом, подчеркнули преемственность поколений героев, которые и тогда и сейчас громят нацистов.

- Мы все – не только свидетели, но и участники истории, которая творится в настоящее время, – отметила Светлана Емец. – СВО проходит не только на полях сражений, но и в информационном пространстве. И мы обязаны нести правду.

В открытии выставки приняли участие представители руководства города, общественных организаций, школьники и другие судакчане разных возрастов.

Заместитель главы администрации Судака Евгений Краснов подчеркнул, что сейчас Российская армия воюет за правду и свою большую Родину, которую уже не в первый раз пытаются разделить и уничтожить.

Руководитель общественной организации «Боевое братство» Геннадий Маркоза рассказал о том, что с первых дней СВО бывшие участники боевых действий в Афганистане, Чечне, Сирии из Судака и всего Крыма объединились для поддержки наших бойцов и их семей. Имея реальный боевой опыт и не понаслышке понимая, что нужно военнослужащим на передовой, они регулярно доставляют «за ленточку» гуманитарную помощь и необходимое оборудование.

Заместитель председателя Судакского городского совета Дарья Дейнеко также рассказала о сборе помощи бойцам, мобилизованным и добровольцам, о том, как и дети, и пожилые судакчане передают письма, посылки и деньги для поддержки нашей армии.

Работники музея напомнили о причинах и целях СВО, поставленных Президентом России Владимиром Путиным 24 февраля 2022 г., и рассказали о том, как сейчас эти цели достигаются на поле боя.

















## ПРИГЛАШАЕМ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ В ПОГРАНИЧНЫХ ОРГАНАХ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Требования, предъявляемые к гражданам, поступающим на военную службу по контракту в органы Федеральной службы безопасности:

-наличие у гражданина и его близких родственников (жены (мужа), жены (мужа) отца, матери, усыновителей, усыновленных, полнородных и не полнородных (имеющих общих отца или мать) братьев и сестер, детей) гражданства Российской Федерации;

-отсутствие у гражданина судимости, в том числе освобождения от уголовной ответственности в связи с деятельным раскаянием, примирением с потерпевшим, истечением сроков давности, возмещением ущерба, назначением судебного штрафа, а также вследствие акта об амнистии или помилования.

Возраст: 18-37 лет.

Годность кандидата к военной службе по состоянию здоровья по следующим категориям:

А – годен к военной службе;  
Б – годен к военной службе с незначительными ограничениями.

Образование:

-граждане, прошедшие военную службу по призыву, имеющие среднее общее (11 классов) или среднее профессиональное образование;

-граждане, не прошедшие военную службу по призыву, имеющие высшее образование.

Граждане в установленном порядке проходят:

-медицинское освидетельствование;  
-профессиональный психологический отбор;  
-обязательный опрос с использованием технических и иных средств, не наносящих ущерба жизни, здоровью людей и не причиняющих вреда окружающей среде;  
-проверку уровня физической подготовленности;  
-процедуру оформления допуска к сведениям, составляющим государственную тайну;  
-проверку, связанную с обеспечением собственной безопасности органов безопасности.

Нормативы по физической подготовке

Требования по уровню физической подготовки утверждены приказом ФСБ России от 14.04.2016 г. №253 «Об организации проверки уровня физической подготовки граждан, поступающих на военную службу по контракту в органы федеральной службы безопасности».

Сумма баллов за выполнение трех упражнений для кандидатов:

-в возрасте до 20 лет – 120 баллов;  
-в возрасте от 20 до 24 лет – 180 баллов;  
-в возрасте от 25 до 29 лет – 160 баллов;  
-в возрасте от 30 лет и старше – 140 баллов.

Социальные гарантии

При зачислении на военную службу по контракту в органы федеральной службы безопасности гражданину присваивается воинское звание «прапорщик (мичман)».

Денежное довольствие

35000-45000 руб.

Повышение с учетом воинского звания и продвижения по службе.

Ежегодная материальная помощь в размере одного оклада денежного содержания.

Повышение денежного довольствия с учетом выслуги лет, после 2, 5, 10, 15 и 20 лет службы увеличение на 10, 15, 20, 25 и 30 процентов.

Денежная компенсация за нахождение в походе (на кораблях).

Жилищное обеспечение

Служебное жилье.

Денежная компенсация за найм (поднайм) жилого помещения, в зависимости от состава семьи.

Включение в программу накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих после трех лет прохождения военной службы по контракту.

Возможность приобрести собственное жилье по программе накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих через 6 лет прохождения военной службы по контракту.

Ежегодный оплачиваемый отпуск

Основной отпуск: 30 суток, увеличиваемый с учетом 10, 15, 20 льготной выслуги лет на 5, 10, 15 суток.

При прохождении военной службы в отделениях (на пограничных заставах) и на кораблях (катерах) к основному отпуску дополнительно предоставляется 15 суток.

Выслуга лет

При прохождении военной службы в отделениях (на пограничных заставах) и на кораблях (катерах) выслуга лет зачитывается 1,5 года льготной выслуги лет за 1 год службы.

Бесплатный проезд к новому месту службы, в командировку.

Медицинское обеспечение

Бесплатное медицинское и реабилитационное обеспечение.

Образование

После трех лет непрерывной продолжительности военной службы по контракту предоставляется право на обучение по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, а также на подготовительных отделениях федеральных государственных образовательных организаций высшего образования за счет средств федерального бюджета с освоением образовательных программ по очно-заочной или заочной форме обучения.

Пенсия

При выслуге в том числе в льготном исчислении 20 лет и более.

Прием граждан осуществляется службой в г. Севастополе Пограничного управления ФСБ России по Республике Крым по адресу: г. Севастополь, ул. Гавена, 26б.

Прием граждан ведется по предварительной записи по тел.: г. Судак – 8 (3656) 07 70 69.

## ШТРАФ ДО 5 МЛН ИЛИ СРОК ДО 15 ЛЕТ: В ГОСДУМУ ВНЕСЛИ ПОПРАВКИ ЗА ДИСКРЕДИТАЦИЮ УЧАСТНИКОВ СВО



В Госдуму внесли на рассмотрение поправки в УК и КоАП об ответственности за дискредитацию участников специальной военной операции, в том числе добровольческих формирований, организаций и лиц, которые содействуют в выполнении задач ВС РФ. Об этом сообщил председатель ГД России Вячеслав Володин, передаёт RT.

«Любое публичное распространение заведомо ложной информации, а также публичные действия, направленные на дискредитацию Вооруженных сил Российской Федерации, добровольческих формирований, организаций и лиц, которые содействуют в выполнении возложенных на ВС РФ задач, недопустимы», — заявил он.

По его словам, новая законодательная инициатива призвана защитить тех, кто обеспечивает безопасность граждан и страны.

Поправки предполагают введение наказания для нарушителей в виде штрафов до 5 млн рублей, в размере зарплаты или другого дохода за период до пяти лет; исправительные работы на срок до пяти лет или лишения свободы до 15 лет.

Второе чтение пройдет 2 марта. В случае поддержки третья, итоговое чтение состоится 14 марта.

## СУДАКСКИЕ ЛЕСНИКИ ПРИСТУПИЛИ К БЛАГОУСТРОЙСТВУ ТРОПЫ ГОЛИЦЫНА



Судакские лесники приступили к благоустройству тропы Голицына. Меняют старые поручни, ремонтируют ступени и другие архитектурные формы. Делают это не только для красоты, а чтобы предотвратить пожары и сохранить уникальную флору на особо охраняемых природных территориях.

На подведомственной лесничеству территории организовали уже 15 мест отдыха, в этом году планируют сделать еще 7. За 10 лет там должны установить 56 таких мест отдыха.

Источник: «Крым 24»

## НА ТЕРРИТОРИЯХ ВИНОГРАДНИКОВ В ОКРЕСТНОСТЯХ СУДАКА И ДАЧНОГО ПРОВЕДУТ ОПРЫСКИВАНИЕ ПЛАНТАЦИЙ ПЕСТИЦИДАМИ



Сельскохозяйственное предприятие филиал «Судак» АО «ПАО «Массандра» оповещает население о том, что в период с 10 апреля по 20 сентября на территории виноградников, находящихся в окрестностях г. Судак и с. Дачного, будут проводиться мероприятия по опрыскиванию виноградников пестицидами с целью профилактического контроля развития сорной растительности, вредителей и болезней винограда.

До окончания периода опрыскивания пестицидами в границах виноградников запрещены пребывание людей, выгул домашних животных, выпас скота, сбор грибов, ягод, плодов, лекарственных трав, прохождение через территорию виноградников к лесным насаждениям и иным объектам.

## В СУДАКЕ СОТРУДНИКИ ПОЛИЦИИ ПРОВОДЯТ ПРОФОРИЕНТАЦИОННУЮ РАБОТУ В ШКОЛАХ ГОРОДСКОГО ОКРУГА



В рамках проведения профориентационной работы сотрудники кадрового подразделения ОМВД России по г. Судак совместно с представителями общественного совета при отделе посетили общеобразовательные школы, расположенные на территории обслуживания муниципального образования городского округа Судак и провели встречи с учащимися 11 классов.

Сотрудники полиции рассказали ребятам о целях и задачах полиции, о специфике работы ее подразделений, озвучили критерии отбора и правила поступления на службу в ОВД и в ведомственные вузы МВД России, акцентируя внимание на том, что при поступлении на службу и учебу необходимо пройти конкурсные вступительные испытания, профессиональное психологическое тестирование, получить оценку состояния здоровья и физической пригодности кандидатов.

От ребят поступило очень много вопросов, на которые получены исчерпывающие ответы. Ряд учеников изъявили желание поступать в образовательные организации МВД России. Всем желающим полицейские раздали памятки.

В завершение встречи сотрудники полиции и члены общественного совета пожелали школьникам успехов в учебе и выразили надежду на то, что ребята примут правильное решение в выборе профессии.

## ИЗМЕНЕНИЯ ПДД: ЭЛЕКТРОСАМОКАТЫ, ЗНАКИ, РАЗМЕТКА

С 1 марта вступает в силу новая редакция правил дорожного движения.

Одно из главных нововведений – электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сегвеи, моноколеса и другие аналогичные устройства получают статус «средства индивидуальной мобильности» (СИМ) и считаются транспортными средствами со всеми вытекающими последствиями. Передвигаться на них можно будет со скоростью не больше 25 км/ч. Также разъясняется, где именно можно будет ездить на электросамокатах. Взрослые пользователи (старше 14 лет) смогут передвигаться на них по обочинам и правую крайнюю проезжую часть (при отсутствии велодорожек); велосипедной дорожке; велосипедной дорожке; проезжей части велосипедной зоны; полосе для велосипедистов; в пешеходной зоне, по тротуару и пешеходной дорожке (если масса СИМ не превышает 35 кг).

С 1.03.2023 г. перевозка пассажиров на мопедах и скутерах запрещается абсолютно во всех случаях.

Еще один ряд изменений касается правил остановки и стоянки транспортных средств. Полностью запрещены остановка и стоянка на островках безопасности – теперь это прописано в ПДД отдельным пунктом. Вводится ограничение на стоянку автобусов в жилых зонах и на дворовых территориях. Автобусам запрещается стоять вне специально выделенных и обозначенных знаками или разметкой мест. Для обозначения зон платной парковки будет применяться синяя прерывистая разметка. Также появится новая разметка для обозначения диагональных пешеходных переходов.

Также в ПДД появятся ряд знаков и табличек: знаки «Движение автобусов запрещено» и «Движение на средствах индивидуальной мобильности запрещено», а также таблички «Лица, использующие для передвижения средства индивидуальной мобильности» и «Зарядка электромобилей». Вводятся и комбинированные дорожные знаки, объединяющие знак

«Парковка» с табличкой «Платные услуги» или «Инвалиды».

Меняются правила установки опознавательного знака «Инвалид» на автомобиле. Ранее для установки знака было достаточно того, чтобы у водителя или пассажира имелся документ, подтверждающий установление инвалидности. Новые правила требуют, чтобы автомобиль дополнительно был внесен в федеральный реестр инвалидов.

Также с начала марта 2023 г. в ПДД официально узаконят применение световой секции для светофоров в виде силуэта пешехода/велосипедиста и стрелки с мигающим сигналом белого цвета. Такая секция предупреждает автомобилистов о том, что на пешеходном переходе, в направлении которого он поворачивает, включен сигнал светофора, разрешающий движение пешеходам/велосипедам.

Новые правила освидетельствования водителей

С 1 марта заработают новые правила медицинского освидетельствования водителей на состояние опьянения. Главное изменение – инспекторы ГИБДД смогут проводить проверку на алкоголь не только в присутствии двух понятых, но и без понятых с применением видеозаписи. Ранее возможность фиксации на видео была прописана в КоАП РФ как возможная, теперь же она закреплена в регламенте. Как и раньше, основанием для освидетельствования могут служить подозрительный запах изо рта, нарушение координации и речи, изменение цвета кожи лица и т.д. Прежними остались и допустимые показатели содержания алкоголя в крови.

Дизайн водительских прав

С водительского удостоверения пропадет штрихкод, раньше наносимый на обратную сторону. Изначально его появление было обусловлено необходимостью оперативно выявлять поддельные права, для чего инспекторы планировалось оснастить специальными считывающими терминалами. Однако терминалы в арсенале сотрудников ГИБДД так и не появились, поэтому от штрихкодов было решено отказаться.

## «КАПНИСТЫ. СУДАКСКАЯ ИСТОРИЯ»



В историческом музее ГБУ РК «Музей-заповедник «Судакская крепость» при поддержке Министерства культуры Республики Крым открылась выставка «Капнисты. Судакская история», приуроченная к 265-летию со дня рождения русского поэта и драматурга В.В. Капниста и к 220-летию посещения В.В. Капнистом Судака.

Василий Васильевич Капнист, русский поэт и драматург, общественный деятель, родился 23 февраля 1758 г. Капнисты происходили из рода православных греков с острова Занте в Ионическом море. В 1702 г. за ратные заслуги Стомателло Капнистиссу был пожалован графский титул Венецианской республики. Его правнук Василий Петрович Капнист перебрался в Россию, избрал военное поприще. Именно он явился основателем российской ветви рода Капнистов. Его сын – выдающийся деятель русской культуры конца XVIII – начала XIX веков Василий Васильевич Капнист был большим ценителем и знатоком исторического прошлого Судакской долины.

Открывая выставку, директор музея-заповедника «Судакская крепость» Светлана Емец отметила значимость нового музейного проекта, освещающего судакскую историю рода Капнист, в деле сохранения культурного, исторического наследия и возрождения высокой духовности.

Василий Капнист – большой поэт и драматург предпушкинской русской литературы. Он был знаком с родителями Н.В. Гоголя, состоял в родственных связях и дружеских отношениях с Г.Р. Державиным и Н.А. Львовым. Капнист был знаком с декабристами и придерживался их взглядов, его сыновья Семен и Алексей были участниками общества «Союз благоденствия».

Светлана Григорьевна рассказала о связях музея-заповедника с потомками В.В. Капниста, о многолетней дружбе с дочерьми М.Р. Капниста, о недавнем визите в Судак в составе делегации общественного деятеля, председателя «Российского общества Красного Креста», учредителя-активиста Координационного совета российских соотечественников во Франции, вице-председателя Союза Дворян в Париже, графа Сергея Капниста – потомка древнего дворянского рода.

Первую экскурсию по новой выставке провела специалист по экспозиционной и выставочной деятельности Татьяна Конова.

Василий Васильевич Капнист – один из первых русских поэтов, воспевших Тавриду. Брат Василия Капниста – Петр Васильевич Капнист – в 1785 г., через два года после присоединения Крыма к Российской империи, приобрел имение в Судакской долине. В 1803 г. Василий Васильевич Капнист совершил первую поездку в «полуденную Тавриду», которая в его сердце. Это посещение нашло отражение в большом историко-познавательном очерке о Крыме и в стихотворении «Другу сердца» (1806). В. Капнист пришел к любопытному выводу: Одиссей странствовал не в Средиземном, а в Черном и Азовском морях, в частности, у берегов Балаклавы и Судака. В 1819 г. В.В. Капнист последний раз приехал на черноморское побережье. Это путешествие сыграло заметную роль в развитии русской исторической науки и в сохранности крымских памятников, в том числе и Судакской крепости. По просьбе Капниста в Крым была снаряжена научно-исследовательская экспедиция. Василий Капнист любил Крым, «земли тот уголок счастливый», радовался, что российский военно-морской флот «покрыл весь бурный Понт Эвксинский», надежно защищая южные рубежи России.

В Судаке жил со своей семьей двоюродный правнук Василия Васильевича. О графе Ростиславе Капнисте и его семье на открытии выставки шел отдельный разговор.

На выставке представлены копии фотографий семьи Капнист из фондов музея-заповедника «Судакская крепость» и редчайшие экспонаты из музея библиотеки имени Ю.Е. Белова МБОУ «Школа-гимназия №1» городского округа Судак – свидетели долгой и некогда счастливой жизни потомков рода Капнист в Судак.

Познакомиться с выставкой можно до 30.03.2023 г.

## «ТАЛИСМАН ДОБРА»



Школьники из Веселого приняли участие в акции «Талисман добра».

Обучающиеся из МБОУ «Веселовская средняя общеобразовательная школа» городского округа Судак приняли участие во Всероссийской акции «Талисман добра».

Ребята, изготовили талисманы для участников СВО в виде бабочки.

Амулет из бисера будет напоминать солдатам о тех, кто их ждет дома с победой, и послужит оберегом, чтобы нашим защитникам во всем сопутствовала удача.

## «О РОДИНЕ, О ПАМЯТИ, О ДОБЛЕСТИ И СЛАВЕ»



Под таким девизом прошла в феврале серия совместных мероприятий Дачновской сельской библиотеки и МБОУ «Дачновская СОШ» городского округа Судак: часы, беседы, обсуждения, обзоры литературы. Активными участниками всех наших мероприятий стали ученики Дачновской школы.

8 февраля, в День памяти юного героя-антифашиста, говорили о пионерах – героях. Говорили о подвиге молодогвардейцев, о трагедии, которая потрясла сравнительно небольшой шахтерский город Краснодон и отозвалась болью в каждом уголке нашей страны. Дата 16 января 1943 г. навсегда вошла в историю всей Великой Отечественной войны. В этот день в шурф шахты №5 фашистами были сброшены 49 членов подпольной организации «Молодая гвардия» и еще 22 участника партийного подполья. Память о молодогвардейцах хранят музей, памятники, книги и люди.

13 февраля в преддверии Дня памяти о россиянах, исполняющих служебный долг за пределами Отечества, в рамках Часа памяти и славы «России верные сыны» вспоминали об участниках Афганского конфликта, Чеченских войн. Знакомились с книгами, повестушками о тех трагических и героических событиях. Говорили о россиянах, исполнявших и продолжающих исполнять свой служебный долг на территории Сирии и Украины. Говорили о мужестве и доблести, о верности долгу и присяге.

17 февраля, накануне самого мужского праздника, вместе с учениками школы готовили рисунки и открытки ко Дню защитников Отечества для пап и крымчан – участников СВО на Украине.

«Военная наука – наука побеждать» – это одна из цитат А.В. Суворова, о выдающейся личности которого мы беседовали с юными читателями. Вспоминали ратные подвиги А.В. Суворова и о значении его вклада в историю России, Крыма, в частности: о первом крупном сражении русско-турецкой вой-

ны 1787-1791 гг.

Мероприятия по увеличению обороноспособности южных рубежей империи началось вскоре после заключения Кючук-Кайнарджийского мира. В 1778 г. на Днепре основаны крепость и верфь, ставшие городом Херсоном. В октябре 1787 г. генерал-аншеф А.В. Суворов разбил турецкий десант, высадившийся на Кинбурнской косе. Попытка османов овладеть Кинбурнской крепостью, чтобы обеспечить прорыв к Херсону, сжечь строящийся русский флот и вернуть контроль над Крымским полуостровом, оказалась для турок и их союзников тщетной.

И вот опять, как и 200 с лишним лет назад, над Днепробугским лиманом звучат русские пушки. И как много лет назад, россияне с оружием в руках вынуждены отстаивать суверенитет своей страны.

В Специальной военной операции на Украине принимают участие военнослужащие со всей России, в том числе и крымчане. Каждому воину мы желаем удачи, победы и скорейшего возвращения к своей семье. Но особенно мы ждем возвращения наших односельчан. И вот парни – участники СВО стали приходить в отпуски. И с одним из них у нас получилось провести встречу. Это было очень эмоциональное мероприятие. Ребята интересовало абсолютно все: где спят, что кушают, что носят, каким оружием воюют наши бойцы. Вопросов было много. И на каждый детский вопрос был дан лаконичный и по-военному четкий ответ. Ребята благодарили за общение, подарили свои поделки и открытки, пожелали скорейшей победы и возвращения. Верим, что такие встречи станут традицией.

Выражаем огромную благодарность педагогам МБОУ «Дачновская СОШ» городского округа Судак С.М. Саидмахмедовой, А.А. Ларченко, И.В. Ларченко за продуктивное сотрудничество!

## «ВСТАНЕМ!»



В преддверии Дня защитника Отечества в Судакском городском ДК «Долина Роз» состоялся большой праздничный концерт. В этот день поздравляли не только профессиональных военных, но и всех мужчин, настоящих патриотов, работающих на благо своей страны, живущих ее интересами, готовых к самым решительным действиям во имя ее благополучия. День защитника Отечества в нашей стране отмечается уже более 100 лет. Этот праздник служит, главным образом, символом памяти и уважения к истории России, ее героев, во все времена мужественно встающих на защиту своей Родины.

Праздничная программа состояла из концертных номеров творческих коллективов и исполнителей ДК. По-настоящему празднично и феерично открыл концертную программу народный ансамбль духовой музыки под руководством К. Джемилева, продолжили концерт хореографический ансамбль «Звездочки» (руководитель Т. Темляковская) с танцами «Будь собой» и «Стремление», ансамбль танца «Дети моря» (руководитель И. Рамазанова) с тематическими композициями «Синий платочек» и «Солдатская пляска», солистка вокальной студии «Улыбка» (руководитель – заслуженный работник культуры Республики Крым В.И. Мешкова) Евгения Фицко и Севиля Джаббарова подарили душевные песни «Ой,

как ты мне нравишься» и «Опять метель», участники вокальной студии «Мьюзик бэнд» под руководством М. Семовой исполнили песни «Я хочу, чтобы не было войны» в исполнении Полины Грижинку и «Моя страна», напомнив зрителям о боевом духе, участник театральной студии «Апартэ» (руководитель М. Макарова) Владимир Макаров-младший прочитал отрывок из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин», для всех военнослужащих, которых ждут дома любимые женщины, прозвучала песня «За тобой» в исполнении Ю. Коновченко. Крымскотатарский танец «Самолет» представили юные участницы хореографического ансамбля «Сув-Дагъ» (руководитель З. Ибрагимова), симпатичные пилоты и стюардессы вызвали улыбки у зрителей и перенесли на мгновение присутствующих в теплые края.

Завершился праздничный концерт песней «Встанем» в исполнении С. Мамутовой и М. Семовой. Песня заставила зрителей слушать песню стоя, так как в ней говорится о памяти, героизме наших отцов и дедов, их славных боевых подвигах, которые навсегда останутся для всех нас примером доблести, истинного мужества и любви к своей земле. Во все времена мужество и честь, стойкость и верность долгу были необходимы в служении Отчизне не только с оружием в руках, но и в повседневном труде по укреплению ее могущества. Красочные номера позволили создать в зале атмосферу праздника и подарили массу незабываемых эмоций.



## «МУЗЫКА НАС СВЯЗАЛА»



Под таким названием в Судакском городском ДК 26 февраля состоялся караоке-вечер. Мероприятие проходило в рамках организации отдыха населения и было рассчитано на людей серебряного возраста. Участники клуба «Вдохновение» (руководитель Е.Л. Самбурская) разделились на две команды «Лакомка» и «Моряки». Конкурс состоял из трех ра-

ундов: песни советских, военных лет и хиты 90-х. В каждом раунде команды выбирали песни наугад и исполняли их, а зрители определяли победителя аплодисментами. Команды соревновались в знании текстов и наличии музыкального слуха при исполнении любимых произведений, а также раскрывали свои певческие способности. В ходе игры вспомнили песни, ставшие символами целого поколения, не утратившими своей яркости и популярности в наше время. По результатам трех раундов победила дружба. Встреча клуба совпала с последним днем Масленицы. Участники клуба проводили зиму задорными танцами и хороводом. Как и положено по старинному обычаю, был стол с угощениями и чаем, которые для участников мероприятия предоставила К.Т. Копытина. Представительницы прекрасного пола поздравили мужчин клуба с прошедшим Днем защитника Отечества. Музыкальное сопровождение обеспечили Жан Батулин и Юлия Коновченко. Лучшая танцевальная музыка, профессиональный звук и любимые мелодии сделали атмосферу вечера поистине душевной, разнообразной и веселой.

Быстрая популярность таких мероприятий среди представителей «серебряного» возраста показывает, как многого у посетителей положительного настроения, задора, желания общаться и быть в центре событий. А мы напоминаем, что участником клуба может стать каждый желающий.

## НАЧАЛСЯ ВЕЛИКИЙ ПОСТ: ЧТО ВАЖНО ЗНАТЬ

Великий пост, предшествующий празднику Светлого Христова Воскресения, призван духовно подготовить верующих христиан к Пасхе. В этом году он продлится с 27 февраля по 15 апреля.

В этот период люди сознательно и добровольно ограничивают себя в удовольствиях, стараются избавиться от вредных привычек и зависимостей. Все для того, чтобы укрепить свои духовные силы. Это время покаяния, раздумий и молитв, отказа не только от определенной пищи, но от всех вредных привычек и увеселений. Душу и тело укрепляют молитвой и воздержанием от скоромной пищи.

*Пост – это время добрых дел*

«В нашей церковной традиции в период Великого поста принято ограничивать себя не только в еде, но и во всех своих увлечениях. Это делается для того, чтобы извлечь время, которое мы употребляем на пользу. Для нас важна не диетология, а именно духовное возрастание», – рассказал РИА Новости Крым протоиерей Владимир Кашлюк.

По его словам, во время поста важно правильно выстроить свой график, чтобы иметь возможность больше молиться, читать Священное Писание и совершать добрые дела милосердия как раз на те средства, которые получаются экономить путем ограничения себя в пище.

*Традиции Великого поста*

Условно Великий пост можно разделить на два периода: Святую Четыредесятницу и Страстную Седмицу – самые строгие дни. Постыя, верующие вспоминают о последних проповедях Христа, о Тайной Вечере, о муках Христа на Голгофе и его Воскресении.

Несмотря на то, что дни говения требуют от верующих изменения привычного образа жизни и целого ряда ограничений, люди воцерковленные ждут этого периода с радостью.

Традиции Великого поста уходят корнями еще в первые века христианства. По одной из версий, родоначальниками ее стали апостолы, постившиеся в память о том, как Христос после своего крещения ушел в пустыню на 40 дней, где соблюдал строгий пост и боролся с искушениями сатаны. Сорокадневный пост также упомянут в Ветхом Завете, когда Моисей постился перед получением главных заповедей.

*Пост – не диета*

За неделю до Великого поста начинается Сырная Седмица или Масленица. В этот период верующие отказываются от мяса, это помогает подготовить организм к постной диете.

Священнослужители предупреждают, что поститься по всем строгим правилам могут далеко не все. К питанию во время поста следует подходить разумно. Важно прислушиваться к своему организму и состоянию здоровья, в пост входить только по благословению своего духовного наставника.

Главное, чтобы мысли в пост были светлыми, а поступки – добрыми. А молитва в пост приобретает еще более важное значение. В эти дни православные верующие ежедневно читают Псалтырь или главы из Евангелия.

Если сложно обходиться без мяса, яиц или молока – есть эти продукты в пост священники не запрещают. Дело не в запрете на еду, а в том, что пост – это время для покаяния. В этот период особенно важно научиться признавать свои грехи и пытаться бороться с ними, совершать добрые поступки, радоваться красоте окружающего мира и благодарить Бога за каждый прожитый день.

РИА Новости

## ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 06.03 по 12.03

**ОВЕН (21 марта – 20 апреля)**  
На этой неделе смело стройте грандиозные планы, им обеспечено прекрасное будущее. Опирайтесь на старые связи и старых, проверенных временем друзей. А вот с новыми знакомыми лучше пока не открываться. Четверг – это день исправления ошибок и недочетов. В пятницу ни в коем случае не бросайте своих начинаний.

**ТЕЛЕЦ (21 апреля – 20 мая)**  
Не стоит двигаться по привычному кругу, выходите на новые просторы. Стоит задуматься о повышении профессионального уровня. И вы сможете заложить основы для позитивных изменений. Полезно будет отойти от традиционных принципов в работе и личной жизни. В выходные отправляйтесь на прогулку или в кино.

**БЛИЗНЕЦЫ (21 мая – 21 июня)**  
На этой неделе при минимуме усилий вы сможете изменить свою жизнь к лучшему. Уже понедельник принесет праздничное настроение и романтику. Вы окажетесь в эпицентре важных событий, станете своим в веселой компании интересных людей. И поймете, что вам хорошо и комфортно рядом с любимым человеком.

**РАК (22 июня – 22 июля)**  
На этой неделе есть вероятность возникновения кризисных ситуаций, однако вы их все преодолите. Важно сохранять спокойствие и доброжелательность. Мелкие неприятности не доставят вам проблем, если вы сами не будете их искать. Беспокоиться не стоит, тем более что ваш авторитет на работе незыблем. В выходные дни не стоит принимать категоричных решений по отношению к близким людям.

**ЛЕВ (23 июля – 23 августа)**  
На этой неделе станет понятно, что у вас есть своя позиция по ключевым вопросам. Если вы с чем-то не согласны, высказывайте свои возражения сразу. После случая может и не представиться. В первой половине недели разберитесь с мелкими бытовыми делами, а вторую половину лучше посвятить отдыху. Чтобы преуспеть, вам лучше уподобиться черепахе, чем гепарду – «тише едешь – дальше будешь». В субботу могут завязаться очень полезные знакомства.

**ДЕВА (24 августа – 23 сентября)**  
Перед вами будет стоять важный выбор, придется решать серьезные проблемы. Не стоит копить обиды, что лишь осложнит вашу жизнь. Лучшая тактика поведения для вас – это спокойно делать свое дело, и ваши старания будут обязательно оценены. Потерпите, накал страстей вокруг вас постепенно будет ослабевать. Опираясь на свой опыт, идите навстречу новым возможностям. В конце недели вы осознаете, насколько вам дорог любимый человек со всеми своими недостатками и слабостями. Больше времени проведите вдвоем.

**ВЕСЫ (24 сентября – 23 октября)**  
Ваши фантазии сейчас будут почти что осязаемы. Приостановите их полет, пока они не оказались реальностью. На этой неделе вам будет противопоказана спешка и излишняя суета, придерживаясь выжидательной стратегии, вы сможете добиться ошеломительных результатов. Если, конечно, вам достанет на это терпения. В выходные вы получите дорогой подарок от близкого человека.

**СКОРПИОН (24 октября – 22 ноября)**  
Понедельник принесет вам романтическое настроение. Уделите личной жизни больше внимания. И мир окажется у ваших ног – стоит лишь как следует этого захотеть и немного ради этого потрудиться. Вторая половина недели неплохо подойдет для перемены, не бойтесь начать все сначала. В четверг вы можете снискать заслуженную похвалу и поддержку начальства.

**СТРЕЛЕЦ (23 ноября – 21 декабря)**  
На этой неделе вам понадобится все ваше благоразумие и сдержанность, эти качества смогут хоть как-то смягчить вашу импульсивность. Во вторник исход создавшейся на работе ситуации будет зависеть только от вас. Пятница может оказаться самым сложным днем недели, дел будет немало и все срочные. Впрочем, вы справитесь.

**КОЗЕРОГ (22 декабря – 20 января)**  
На этой неделе, по возможности, сократите объем работы. Излишняя активность грозит привести к конфликтной ситуации. Прежде чем решительно действовать, нужно все хорошенько продумать. Отнеситесь с вниманием к нюансам и мелочам. Желательно не показывать близким людям нетерпимость к их мнению. Свободное время лучше посвятить семье, детям и любимому человеку.

**ВОДОЛЕЙ (21 января – 20 февраля)**  
Неделя обещает быть достаточно неторопливой и размеренной. Задуманные вами планы будут реализовываться. Все прежние конфликты начнут благополучно улаживаться. Не упускайте это золотое время, постарайтесь использовать его для своего духовного и профессионального развития максимально полно. В среду ваши деловые встречи увенчаются успехом. Наиболее благоприятным днем для вас будет четверг.

**РЫБЫ (21 февраля – 20 марта)**  
Успех потребует больших затрат сил и времени, но не сдавайтесь, если видите перед собой четкую цель. Вы можете рассчитывать на помощь друзей и близких. Постарайтесь идти на здоровый компромисс с деловыми партнерами и коллегами. Темп работы лучше не увеличивать, а напротив, снизить, если так вам будет удобнее.

Гороскоп предоставлен сайтом Ignio

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День	Температура	Погода	Описание	
Понедельник 6 марта	+10°	+5°	☁	Переменная облачность
Вторник 7 марта	+9°	+5°	☁	Переменная облачность
Среда 8 марта	+9°	+7°	☁	Облачно, дождь
Четверг 9 марта	+10°	+8°	☁	Переменная облачность
Пятница 10 марта	+11°	+8°	☁	Облачно
Суббота 11 марта	+10°	+8°	☁	Облачно, дождь
Воскресенье 12 марта	+10°	+8°	☁	Переменная облачность

www.gismeteo.ru

## ФОТОСКАНВОРД

Провокатор «звездной болезни»

Самостояние

Норвежский драматург, «Нора»

Значимость по своему положению

Рай в пустыне

Побег на генеалогическом древе

Глава церковного округа

Жестокий царь Иудеи

10 миллионов в древнерусском счете

Англ. писатель, «Робинзон Крузо»

Пример для подражания

День ангела

Древнегреческий геометр

Полянка

Замысел, проект

Месторождение полезного ископаемого

Старинная монета Италии

«Домоуправительная» организация

Частые прерывистые звуки

Человек, говорящий неправду

Осветительный прибор

Часть упряжи

Древний античный город

Великий сов. полководец, маршал

Разрушение культурных ценностей

Северная обувь

Отец Париса, Менелая и Кассандры

Мусульманский пост

Любая спортсменка на состязаниях

Поручение с перечнем требований

Греческая буква

Автор «Винни-Пуха»

Река в Закавказье

Древнееврейское название Пятикнижия

Автор романа «История Жиль Блаза»

«Легинсы» времен Наполеона

Герой поэмы А. Пушкина

Современное название крепости Верный

Первая красочная конкурса

Гора, собирающая ведьм (фолькл.)

Система подземных ходов

Название главной улицы в Италии

Бельгийский скрипач-виртуоз, композитор

Монета Замбии

Водный поток

Несостоявшийся выстрел

Акцентированное усилие

Связанный с визуальным впечатлением

Летний русский напиток

Жесткий корпус прибора

Мелкие сушеные плоды абрикоса с косточками

Орлиный взгляд

Неосознаемое «Я» человека

Крейсер революции

Глава, старейшина рода

## «СУДАРЫНЯ-МАСЛЕНИЦА»

В СУДАКЕ

В ВОРОНЕ И МЕЖДУРЕЧЬЕ



**26 ФЕВРАЛЯ**, в последний день Масленичной недели ДК «Долина роз» прошел региональный фестиваль «Сударыня-Масленица-2023».

Открытие фестиваля состоялось в стиле современной культуры и старых добрых традиций Масленичного гуляния творческим коллективом Судакского городского ДК. Задорная современная композиция «Масленица» прозвучала в исполнении Салие Мамутовой и Марианны Семовой, а также хореографического ансамбля «Звездочки» (руководитель Т. Темляковская). На смену им пришли веселые скоморохи – Арина Князева (участница студии «Апартэ», руководитель М. Макарова) и Александр Максютин (участник театра кукол «Книга сказок», руководитель С. Кашлюк) – и начали рассказ о том, как Емеля (Артем Потапенко, участник театра кукол «Книга сказок») решил жениться. Вот только искать жену – дело трудоемкое, поэтому на помощь Емеле пришла Щука (Мария Кашлюк). Герои подобрали невесту из числа участниц фестиваля «Сударыня-

Масленица-2023», своих Маслениц представили: Морской СДК, Веселовский СДК, Новосветский ПК, Вороновский СК и Богатовский СК. Конкурсанты радовали гостей праздника шикарными костюмами, песнями, танцами, традиционными масленичными играми, обрядами и целыми театрализованными действиями. А в перерывах между выступлениями конкурсантов свои таланты зрителям дарили творческие коллективы и солисты Судакского городского ДК: Евгения Фицко – солистка вокальной студии «Улыбка» (руководитель В. Мешкова) и хореографический ансамбль «Звездочки». В завершение праздника Судакская Масленица (Полина Грижункина, участница студии «Musicband», руководитель М. Семова) поприветствовала судакчан и представила всех участниц фестиваля «Сударыня-Масленица-2023». Завершилась праздничная программа приветственным словом директора МБУК «Централизованная клубная система» ГО Судак Е.М. Лисовой.

Мария КАШЛЮК, культторганизатор СГДК



В НОВОМ СВЕТЕ



**25 ФЕВРАЛЯ** на красиво украшенной площади перед Новосветским поселковым клубом собрались и стар, и млад на праздничный разгуляй «Масленица в дом идет, за собой Весну ведет!» Звучала веселая задорная музыка, всех гостей встречали Скоморохи, дети играли, взрослые танцевали и веселились. В центре площади – Масленичный столб

В БОГАТОВКЕ

**РАЗВЛЕКАТЕЛЬНАЯ** программа для взрослых «Масленица пришла! Отворяй ворота!» состоялась 25 февраля в Богатовском СК.

«Масленица – одно из самых ярких и любимых торжеств в России. Душа в этот день так и требует поэзии. А раз требует, не надо себе отказывать. В субботу надо звать гостей, подружек и друзей. Самовар вскипел, блины горячие готовы, пора бы и гостям придти», – такими словами открыла праздничное мероприятие заведующая клубом М.Н. Федотова.

Шутки, пословицы песни были в этот день, а главное – блины и хорошее праздничное настроение.

Такие праздничные программы знакомят нас с русским народным праздником, традициями, обычаями и самобытной культурой.

с подарками. Для игр и конкурсов детворы готовы призы. Все гости праздника пришли нарядными в прекрасном настроении проводить Зиму и встретить Весну. Театральный коллектив «Овация», персонажи Алексей Акулов, Полина Попова, София Кружкова (Весна), Наталья Черных (Масленица), Марина Егорушкина, Зейнеб Махмедова (Скоморохи), София Куротчина (Зима), Зуфер Аксеитов (Блин), Наталья Щекотихина (Баба Яга), веселая и задорная музыка собрали всех в огромный хоровод. Участники конкурсов «Павлиний хвост», «Бег на метелке Бабы Яги», «Покорение Масленичного столба», «Канат», «Силачи (гира)» получили массу позитива и подарки. Танцевальный коллектив «Новый Свет» порадовал жителей и гостей праздника своим ярким танцем «Масленица». Самое главное блюдо праздника – блины. По окончании праздника всех угощали блинами, пирогами, горячим ароматным чаем и кофе для поднятия праздничного настроения. Всем было очень весело по-весеннему тепло и уютно, в воздухе витала атмосфера добра и радости в ожидании скорого прихода Весны. Все с удовольствием принимали участие в русских народных играх и забавах, получили заряд бодрости и хорошего настроения.

Развлекательную программу подготовили и провели заведующая Новосветским поселковым клубом Зейнеб Махмедова, Марина Егорушкина, Константин Мясников. Фото-материал – Романа Колесникова. Огромная благодарность за сладкие призы, вкусные блины, подарки и за помощь в проведении праздника: руководителю территориального органа администрации г. Судака в пгт. Новый Свет А.М. Довгуну, М.А. Старых, ИП Городовой, Людмиле Баклушиной, И.В. Монаховой.



В МОРСКОМ



**25 ФЕВРАЛЯ** в холле Морского сельского ДК прошло праздничное мероприятие «Вкусная масленица». Блинная неделя – народное торжество, посвященное встрече весны. Прежде, чем войти в Великий пост, народ прощается с зимой, радуется теплым весенним денькам и, конечно же, занимается выпеканием вкусных блинов.

В 15.00 начался праздничный концерт, в котором приняли участие ансамбль казачьей песни «Златые купола» (руководитель Николай Вчерашний), образцовый ансамбль танца «Капсихор» (руководитель Инна Делягина), театр малых форм «Отражение».

В программе также было предусмотрено развлечение для маленьких зрителей в виде игр и конкурсов.

Какая масленица без угощений? Праздник проходил в формате «кулинарного шоу». Голодным с праздника никто не ушел.

В СУДАКЕ

**В ПОСЛЕДНИЙ** день Масленицы веселые проводы зимы для дружного сообщества жильцов дома по ул. Октябрьской, 38 организовал управляющий этим ТСН А.В. Головин. Жильцы подготовились на славу: напекли всяких блинов с мясом, сыром, вареньем. Концертное сопровождение праздника тоже способствовало атмосфере гуляния. Народные песни, декламация стихов в исполнении жильцов и гостей праздника, шуточные бои и веселые конкурсы, жаркие танцы помогли «сбросить балласт» зимней хандры и коллективно встретить Весну-Надежду.

Т.Н. КОРПУСЕНКО

Учредитель: Муниципальное бюджетное учреждение «Городской информационный центр «Судак-медиа»  
Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение «Городской информационный центр «Судак-медиа»  
Главный редактор: Н.А. Бобриная. Тел. 3-47-52,  
Адрес редакции и издателя: 298000 РК, г. Судак,  
ул.Октябрьская, 36.  
[www.vesti-sudak.ru](http://www.vesti-sudak.ru)  
e-mail: SVesti@sudakgs.rk.gov.ru; sudak.vesti@mail.ru

Присланные в редакцию рукописи и прочие материалы не рецензируются и авторам не возвращаются.  
За содержание и орфографию рекламных объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Использование материалов только с согласия редакции.  
Переписка с читателями только на страницах газеты.  
Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции.  
За точность изложенных фактов ответственность несет автор, согласно законодательству РФ.

Формат А-3. Объем 3 усл. печ.листа,  
12 страниц, печать офсетная  
Отпечатано: ООО ПЦ  
«Новая Эра»  
295022, г. Симферополь,  
ул. Ж. Дерюгиной, д.4, офс. 1  
Время подписи в печать по графику среда 16:00,  
время сдачи в печать фактически среда 16:30

**ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ:**  
95961, 95962 – льготный,  
Св-во о рег. ПИ №ТУ91-00154  
от 10.04.2015 г., выданное Управлени-  
ем Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информ. технологий  
и массовых коммуникаций  
по Республике Крым и г. Севастополь.  
Тираж 1000 экз. Заказ №  
Цена свободная.